



## 光大國際公佈2014年全年業績

\*\*\*\*\*

受惠國策支持 市場拓展亮麗  
完善業務佈局 盈利穩步增長

### 財務摘要

	截至 12 月 31 日止年度		變動
	2014 年	2013 年	
	港幣千元	港幣千元	
營業額	<b>6,355,120</b>	5,319,866	19%
毛利	<b>2,968,560</b>	2,375,408	25%
除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利	<b>2,795,219</b>	2,217,929	26%
經營盈利	<b>2,680,443</b>	2,127,232	26%
股東應佔盈利	<b>1,703,147</b>	1,324,667	29%
每股基本盈利 (港仙)	<b>37.99</b>	32.60	17%
全年股息 (港仙)	<b>11.0</b>	8.5	29%
手持現金	<b>5,150,149</b>	5,814,606	-11%
總資產	<b>31,199,794</b>	23,471,047	33%
負債比率	<b>43%</b>	41%	2ppt

**2015 年 3 月 31 日，香港** - 中國光大國際有限公司（「光大國際」或「集團」）（香港股份編號：00257）今天欣然公佈其截至 2014 年 12 月 31 日止經審核之全年業績。

2014 年是光大國際轉型環保產業的第 11 個年頭，亦是集團新一輪發展的開局之年。受惠於國家對環保產業持續利好的政策支持及不斷增加的市場需求，回顧年度內，集團圍繞國家西部大開發戰略，繼續深化現有項目所在地為依託的齊抓共管市場開發模式，並進一步向中西部內陸省份延伸開發，全面推進旗下各環保業務板塊的發展，取得了優異的經營業績。集團於年內成功新增 27 個環保及新能源項目，涉及總投資約人民幣 92.23 億元，無論項目數量或投資額均超過過去兩年的總和。

2014 年，集團通過於項目建設及生產流程的不斷改革創新，有效提升項目及公司整體效益，

全年經營盈利港幣 2,680,443,000 元，較 2013 年增長 26%。集團憑藉積累的豐富經驗，針對籌建項目做好充分前期準備，在建項目按目標穩步推進，運營項目繼續保持穩定運行，促進收益持續增長，為集團帶來強而有力的利潤增長點。回顧年度內，集團錄得綜合營業額為港幣 6,355,120,000 元，較 2013 年的營業額港幣 5,319,866,000 元增加 19%。除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利為港幣 2,795,219,000 元，較 2013 年之港幣 2,217,929,000 元增加 26%。2014 年集團之股東應佔盈利為港幣 1,703,147,000 元，較 2013 年之港幣 1,324,667,000 元增加 29%。2013 年每股基本盈利為 37.99 港仙，較 2013 年之 32.60 港仙增加 5.39 港仙；光大國際董事會建議派發末期股息每股 6.0 港仙，全年股息每股 11.0 港仙（2013 年度：每股 8.5 港仙）。

回顧年度內，環保及新能源業務的營業額達港幣 6,346,690,000 元，其中建造服務收益為港幣 3,627,456,000 元，較 2013 年增長 16%，佔收益比重 57%；運營服務收益為港幣 1,764,721,000 元，較 2013 年增長 21%，佔收益比重 28%；財務收益為港幣 954,513,000 元，較 2013 年增長 28%，佔收益比重 15%。

回顧年度內，集團繼續保持可持續發展，積極拓展多種融資渠道，增強資金實力。集團除了與多家商業銀行簽署貸款協議外，再與國家開發銀行簽署戰略合作協議，獲得人民幣 60 億元的貸款額度支持，為項目的發展做好了充足的資金準備。截至 2014 年 12 月 31 日止，集團手持現金達港幣 5,150,149,000 元，負債率為 43%，負債水平合理，財務狀況健康，業務發展穩健，競爭優勢繼續增強。

此外，為全面提升集團的綜合實力，進一步擴大環保水務業務規模及增強市場競爭力，集團之全資子公司中國光大水務控股有限公司於 2014 年 12 月完成反向收購漢科環境科技集團有限公司（「漢科環境」）。漢科環境成為集團之非全資附屬公司，更名為「中國光大水務有限公司」（「光大水務」），並維持在新加坡證券交易所有限公司（「新交所」）主板上市地位。光大水務的分拆上市，是光大國際企業發展的又一個重要里程碑，將加速驅動集團環保水務的業務發展，有助集團在北京、山西及河南等地拓展環保項目組合，擴大市場份額，同時亦能透過協同效應降低整體運營成本，對集團整體業務的經營與發展有著積極的影響。

截至 2014 年 12 月 31 日，集團已落實的環保及新能源項目共 122 個，總投資額達約人民幣 302.67 億元；已竣工項目總投資額約人民幣 146.05 億元；在建項目的總投資額約人民幣 44.54 億元；扣除暫緩建設的生物質能發電項目之總投資額約人民幣 13.01 億元，籌建中項目涉及總投資額約為人民幣 99.07 億元。

### **環保能源**

回顧年度內，環保能源各項目合共處理生活垃圾 5,365,000 噸、工業及危險廢物 57,000 噸及提供上網電量合共 1,654,513,000 千瓦時，分別較 2013 年增加 21%、減少 16%及增加 55%。環保能源業務貢獻除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利合共港幣 2,152,185,000 元，較 2013 年

增加 40%。盈利增加，主要由於年內項目錄得建造服務收益以及工程成本節約，加上運營項目的總處理量持續上升，提升了運營服務收益。

項目拓展方面，回顧年度內，集團共取得 15 個環保能源項目，創歷年之最，包括 12 個垃圾發電項目、2 個危廢處理項目及 1 個污泥處理處置項目，總投資約為人民幣 65.22 億元，新增日處理生活垃圾設計規模約 11,300 噸，總日處理規模達到 32,250 噸，市場佔有率居於領先地位。

回顧年度內，集團突破過往的投資模式，引入新的合作方式。新拓展的馬鞍山垃圾發電項目引進了公共私營合作制（PPP）。此外，集團與四川省能源投資集團有限責任公司合資成立「四川光大節能環保有限公司」，共同拓展四川省及周邊地區的垃圾發電項目以及其他低碳產業項目；與國際知名環保企業合資共建共運營常州危廢處理項目，提升項目的建設和運營水平。通過一系列不同的合作模式，大大拓寬集團在國內以至海外環保行業的發展空間。

項目建設方面，回顧年度內，集團建設項目穩步推進，集團共有 5 個垃圾發電項目及 2 個危廢處理項目建成投運，包括：寧波垃圾發電項目一期、南京垃圾發電項目一期、三亞垃圾發電項目一期、壽光垃圾發電項目、邳州垃圾發電項目一期、連雲港灌雲危廢填埋項目及濱海危廢填埋項目，其他籌建項目亦正按計劃推進。

### **環保水務**

回顧年度內，環保水務各項目合共處理污水 584,792,000 立方米，較 2013 年增加 11%。環保水務貢獻除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利合共港幣 570,800,000 元，較 2013 年下跌 15%。盈利下跌主要由於 2013 年確認工程成本節約。

回顧年度內，集團一方面繼續推進環保水務項目的發展，取得山東淄博中水回用項目二期和博興污水處理項目擴建及升級改造工程；另一方面，積極通過同類業務的併購整合擴大業務規模，收購青島威立雅水務運營有限公司 78% 股權及光大威立雅水務香港控股有限公司 40% 股權，直接主導管理青島污水處理項目（海泊河及麥島廠）。

同時，集團進一步整合環保水務項目，通過反向收購漢科環境，將水務業務分拆在新交所主板上市，有效擴大資產規模、市場範圍以及項目的多元性。光大水務已成為新的公開買賣實體，以投資運營水環境綜合治理項目為主營業務，業務覆蓋北京、江蘇、山東、陝西及河南等地。

### **新能源**

回顧年度內，新能源各項目合共提供上網電量 325,009,000 千瓦時，較 2013 年增加 35%。新能源貢獻除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利港幣 259,502,000，較 2013 年上升 90%，盈利上升主要由於安徽含山生物質發電項目（「含山項目」）進行工程建設，貢獻建造服務收益，加上安徽碭山生物質發電項目通過優化燃料結構，提升經營效益，增加盈利貢獻。

回顧年度內，集團新拓展 7 個生物質綜合利用項目，總投資額約為人民幣 17.11 億元，新增年處理農業廢棄物及秸稈規模約 151.2 萬噸，生產燃料顆粒 11.6 萬噸。

回顧年度內，集團積極推動不同類型的農林秸稈發展模式，如江蘇宿城區、灌雲縣的生物質熱氣聯供項目；江蘇盱眙縣的生物質氣電聯供項目；安徽含山縣、定遠縣、懷遠縣的生物質直燃發電項目；江蘇如東縣的生物質成型燃料加工項目；安徽碭山縣、靈璧縣的城鄉垃圾一體化以及四川成都 4 市 6 縣的農林秸稈綜合利用示範項目等。此類項目能夠有效地解決全國性的秸稈焚燒所引起的大氣污染問題，具有空前的市場發展趨勢，亦是集團在生物質能源領域的重點發展方向。

回顧年度內，含山項目投入運營，為了減少項目生物質原料露天損耗及充分利用料棚資源的基礎上，集團在棚頂增建了含山料棚分佈式光伏發電項目。項目將作為集團同類項目的試點工程，累積運行經驗並逐步向其他生物質能發電項目推廣。

回顧年度內，山西寧武風電項目長房山一期和趙家山一期獲列入國家能源局「十二·五」第四批風電項目核准計劃，並於 4 月獲得山西省發改委項目核准批覆，目前已開展工程建設。

### 環保工程

回顧年度內，集團建成項目 11 個，累計建成投運的項目達 73 個，涉及總投資超過人民幣 146.05 億元；在建及籌建的工程項目 44 個，涉及總投資超過人民幣 141.61 億元，工程數量及合約均創歷年同期之最。

截至 2014 年 12 月 31 日，集團在建的項目共有 17 個，包括 6 個垃圾發電項目、1 個危廢處理項目、2 個風力發電項目、1 個生物質能綜合利用項目、6 個水環境綜合治理項目及常州設備製造項目二期。隨著新項目的陸續開工建設，預計建造服務收益將持續為集團之主要收益。

### 環保科技

回顧年度內，集團圍繞年初制定的 10 大研發課題，涉及研發資金合共超過人民幣 4,400 萬元。在大型垃圾焚燒爐排爐、農林生物質秸稈顆粒生產線裝備、煙氣淨化系統、滲濾液處理工藝皆取得實際性的突破。

回顧年度內，集團自主研發的 750 噸/日大型爐排爐成功轉化成果，達到國際標準，現正開展專利申報工作。500 噸/日的爐排爐已成功轉化應用在年內投運的南京垃圾發電項目一期和寧波垃圾發電項目一期上，無論在噸垃圾發電量或系統運行的各項參數均獲得巨大成功。

回顧年度內，集團新獲授權軟體著作權 3 項及發明專利 17 項，其中發明專利 7 項，實用型專利 10 項。集團將繼續加大科技研發工作，以科技領引業務發展，為集團擴闊業務領域及持續發展注以強勁動力。

## 環保設備製造

集團的環保設備製造業務逐漸形成一個新的業務板塊。常州設備製造項目現時主要生產垃圾焚燒爐、滲濾液處理及煙氣淨化等核心環保設備，並提供予集團的垃圾發電項目使用。二期項目正進行擴建，預計 2015 年上半年建成投運，屆時產量將提升一倍，進一步提升集團項目的運營效益及降低運營成本。

回顧年度內，集團完成了 7 台焚燒爐（其中 2 台為 750 噸/日樣機）的單元裝配及總裝調試，同時完成常州垃圾發電項目、蘇州垃圾發電項目一、二期及鎮江垃圾發電項目焚燒爐大修及全力推進運營項目備品備件統一採購及供貨等工作。除集團內部訂單外，集團亦著力開發設備及技術服務外銷市場。回顧年度內，集團簽署了一系列國內及海外的設備供貨以及技術服務合同，合同累計總額達人民幣 1.41 億元，為集團未來的盈利增長增添了新的亮點。

同時，集團自主研發生產的焚燒爐排爐系列產品獲得歐盟 CE 認證證書，將更有利於集團加快開拓國際市場。

光大國際行政總裁陳小平先生表示：「2014 是集團再次『揚帆起航』之年。深耕環保業務十年，為光大國際鑄就了堅實的業務基礎、多業務板塊的戰略佈局以及領先業內的管理團隊。隨著中國經濟發展進入『新常態』以及國家對環境治理的高度重視，中國的綠色經濟及環保產業迎來了長足發展的歷史性機遇。面對巨大的發展空間，集團將進一步提升管理水平及科技創新，充分發揮集團的綜合實力，實時洞察市場方向，重視風險管控，全力發展旗下環保能源、環保水務及新能源業務板塊。身為中國環保行業的領導者之一，光大國際將心懷發展願景，匯聚集體智慧，憑藉先進的經營管理方式與戰略規劃，繼續在征程中開創新的疆域與輝煌。集團將在追求旗下業務全面發展的同時，堅持承擔社會責任與對環境可持續發展的承諾，為社會、經濟增長及人民福祉貢獻更多的力量。」

-完-

### 有關中國光大國際有限公司

中國光大國際有限公司以綠色環保和新能源為主營業務，業務主要包括垃圾發電、工業及危廢綜合處理、生物質能發電、太陽能光伏發電、風力發電、沼氣發電、水環境治理、環保工程建設、技術開發、環保設備製造、環保產業園的規劃及建設等。

媒體查詢，請聯繫：

中國光大國際有限公司

企業傳訊

王阿樂

電郵: [arlenewong@ebchinaintl.com](mailto:arlenewong@ebchinaintl.com)

電話: +852 2823 4877

哲基傑訊

徐君宜/姚勇

電郵: [deborah.Tsui@citigate.com.hk/](mailto:deborah.Tsui@citigate.com.hk/)

[adrian.yao@citigate.com.hk](mailto:adrian.yao@citigate.com.hk)

電話: +852 3103 0123/+852 3103 0125